

窃贼前后夹击偷乘客手机，公交“女汉子”霸气夺回 海口两名女司乘人员见义勇为获赞

本报海口10月8日讯（记者郭萃）近日，有市民通过海口12345政府服务热线表扬2名公交“女汉子”见义勇为的行为。据了解，10月2日下午，海口公交集团公交总公司21路公交车司机程应粉和乘务员汪聪这对“女汉子”搭档发现窃贼，成功从窃贼手中夺回了市民的被盗手机。

车载监控显示，10月2日17时许，21路公交车司机程应粉和乘务员汪聪运营到达海南师范大学站点时，发现2名刚上车的男子有些异样：身着蓝色上衣的男子先上了车，却站在门口不动，一名女乘客紧随其后，被堵在门口，她后面还有一名光头男子紧紧跟着。据经验判断，程应粉觉得这2名男乘客“有问题”。

■ 本报记者 袁宇 通讯员 王清云

10月8日，在万宁市龙滚镇水坡村，成熟的金菠萝被村民摘下装上运输车，将售往长沙、广州、深圳等地的超市。这是龙滚镇水坡村首次尝试金菠萝夏季播种、秋季上市，种植的50亩金菠萝地头收购均价达到2.5元，总产值超过60万元。金菠萝的热销，也将进一步带动万宁菠萝产业结构与品种结构升级。

当天上午，沿着水坡村村道一路前行，走出几里地，穿过一片“菠萝的海”，就到了金菠萝试验田。一个个金菠萝色泽金黄、“膀大腰圆”，村民们正顶着烈日将采摘下的金菠萝打包，用纸盒统一包装后搬上运输车运送出岛。

“50亩金菠萝的产值超过60万元，比传统巴厘菠萝多了一倍多。”水坡村党支部书记龚春勋说，这批金菠萝去年8月播种，种植全程不打膨大剂、不催熟，坚持有机无公害的种植方式，“这个季节内地菠萝产量少，这些金菠萝不愁卖，长沙、广州、深圳等地的超市抢着要。50亩金菠萝现在只剩下最后一批果了，很快就能卖完。”

程应粉和汪聪察觉异常后立即出击。程应粉指着光头男子喝令其停止作案。察觉到自己的偷窃行为被发现，光头男子转头就跑，一旁的男乘客见状紧追不舍。程应粉立刻停车冲出驾驶室抓住蓝衣男子，蓝衣男子大力挣脱后，下车时还回头辱骂程应粉。光头男子没想到2名看似柔弱的女司乘人员“不好欺负”，还有位见义勇为的乘客紧追不舍，只好交还手机后趁机逃走。

拿回自己的被盗手机后，女乘客非常高兴，一路上不停地感谢同车见义勇为的男乘客，并拨打了12345政府服务热线表扬2名公交“女汉子”见义勇为的行为。“别看我们是女司机，碰到危险，一样敢上。”对于乘客的表现，程应粉说道。



程应粉（左一）与汪聪（左二）发现市民手机被盗，喝令窃贼（蓝衣男子）交出手机。



程应粉迅速抓住蓝衣男子的手臂。
图片来自海口公交集团

转变传统观念实行无公害种植，亩产值超过1.2万元 万宁金菠萝 助农民掘金

说话间，一位在地里做工的村民切开一个金菠萝让海南日报记者品尝，切开的金菠萝色泽更加艳丽，浓郁甜香充斥鼻尖，他推荐道，“这金菠萝汁多、肉脆、味甜，非常好吃。”

“菠萝一般在春夏季节上市，这次是大家转变30多年的传统种植观念后，取得的新突破。”龚春勋介绍，水坡村从1984年开始种植菠萝，全村1.3万亩耕地，菠萝种植面积就达到1万亩，“试点种植面积虽然只有50亩，但取得的效益已经令村民信心倍增。”

为了克服技术上的困难，龚春勋组织村民到广西、云南考察，学习技术，又投入资金，拉水牵电，使用滴灌技术，实行精细化管理。

苦心投入终得收获。“金菠萝亩产6000斤左右，3.2斤1个的大果就有10多万斤。”龚春勋说，这次试种成功，将改变全村菠萝种植结构，“下一步将把村内的菠萝地分片区，分季节种植，实现每个月都有菠萝采摘上市，避开集中上市的风险。”

（本报万城10月8日电）



10月8日，在万宁市龙滚镇水坡村，村民将成熟的金菠萝打包。

本报记者 袁宇 摄

文昌敬老百叟宴举行 300多位老人欢聚一堂共度重阳

本报文城10月8日电（见习记者余小艳记者李佳倩）“做了免费体检，看了琼戏，还跟大家一起吃宴席，高兴哩！”10月7日11时许，文昌市东郊镇东郊村村民黄守金开心得合不拢嘴。当天，文昌首届敬老百叟宴在该村老年康乐活动中心开席，300多位老人欢聚一堂，共度重阳节。

当天上午，文昌侨兴医院派出10余名医护人员以及一台体检车和急救车一早就来到东郊村，给老人们免费义诊、体检。10余名来自海南省义工互助协会的志愿者忙着给老人们端茶递水、赠送慰问品。老年康乐活动中心的舞台上，红毯铺就，琼剧团的演员正在表演琼剧。

“生活在文昌，让在外的子女都特别放心。”今年60岁的宋庆荣经常参加村里的拔河比赛、环境整治、清扫卫生等活动，“现在村里有了老年康乐活动中心，我有新的地方和乡亲们聚会了，我已经打算好跟村里的姐妹们在活动中心空地上组建一个广场舞蹈队。”宋庆荣开心地说。

文昌市东郊镇东郊村委会主任符史亨表示，在爱心人士的支持下，该村将长期、持续举行各种敬老、爱老的活动。

“最多跑一次”再加速 琼中推出政务快递免费送

本报营根10月8日电（记者李梦瑶 通讯员陈欢欢）“太方便了，这下办证真的只用跑一次了。”10月8日一大早，家住琼中黎族苗族自治县黎母山镇阳江居的居民黄女士，坐车赶到琼中行政审批服务局的办事窗口申请食品经营许可证，当得知几天后工作人员会将办好的证件免费快递到家时，直呼这项服务“太贴心”。

办事取证由“上门取”变“送上门”，这一变化得益于琼中行政审批服务局进一步深化“放管服”改革，推出的“政务快递免费送达”服务。

在该局办事大厅的现场，设置有邮政快递窗口，只要办理业务的企业和群众无法当场取得证件和批复结果，均可按自愿原则选择快递免费寄服务，现场派驻快递公司人员将根据系统业务指令第一时间进行揽收和寄送，有效解决了群众和企业诸多不便，降低办事成本。

同时，群众和企业还可以登录琼中县政府门户网站的‘不见面审批’专栏，进行网上注册账户并申报相关事项，享受“只跑一次”甚至“一次不用跑”“足不出户，轻松办事”的便民服务。

广告

中国邮政
CHINA POST

邮政EMS：美好轻松寄 更快更安全

全省实现次日递，主要市县当日递



1969-2019
10月9日
世界邮政日

传递美好 协同发展

中国邮政
CHINA POST

省内当日递 / 省内次日递（详询客服电话11183）

EMS
美好轻松寄 更快更安全



中国邮政微信订阅号



中国邮政EMS微信公众号



客服电话 11183